

### 云南农垦临沧农林投资发展有限责任公司挂牌成立

本报讯(记者王燕)11月8日,临沧市和农垦集团合资成立的云南农垦临沧农林投资发展有限责任公司在临翔区双创中心挂牌成立。

市政府副市长赵贵祥出席揭牌仪式。

近年来,我市坚持绿色发展的理念,立足资源优势,努力推动高原特色现代农业的快速发展,与农垦集团战略合作高度契合,双方以签订的战略合作协议为指导,秉持优势互补、合作共赢的原则,在高位推进、产业谋划、项目对接方面开展了密切的交流互动,携手合作打造农林产业投融资新平台。紧紧围绕全市高原特色优势农业的布局,

坚守产业投资平台的定位,坚持产融融合发展思路,依托资本聚合优势和政策及资源整合优势,力争为农业现代化和产业扶贫注入强劲动力,为全市社会经济发展贡献国企力量,为农垦集团跨越发展拓展新领域。

农垦集团表示,将积极主动和临沧市委、市政府及时沟通、充分协商,加强对临沧农林公司的领导,定好调子、搭好班子、建好队伍;将主动与相关金融机构对接协调,突出重点、化解难题,有序推进,共同推动临沧农林公司业务开展。

揭牌仪式结束后,双方就公司发展相关问题进行了座谈。

### 临沧边合区管委会与缅甸商务部清水河商务局第二十二次暨与果敢自治区第三次双边定期会谈举行

### 加快口岸通道建设 加大经贸合作力度

本报讯(记者杨维段珊珊)11月8日,临沧边合区管委会与缅甸商务部清水河商务局第二十二次暨与果敢自治区第三次双边定期会谈在市会议中心举行。

会上,临沧边合区管委会对与缅甸商务部清水河商务局第二十次会谈时缅方提出的关于积极推进双边贸易增长,开展双边劳务和技术、文化交流合作,加快推进滚弄大桥援建,在中国境内支付账户被冻结等问题进行回应。

此外,双方就关于共同推进中缅共建(清水河)边合区,促进边境旅

游、方便双边人员往来,加快清水河新口岸连接通道建设,中方企业到缅甸清水河及果敢地区发展,滚弄大桥新桥建设和老桥修缮,推动将清水河口岸至腊成高速公路和铁路建设纳入缅甸国家发展建设规划,临沧边合区与果敢自治区建立定期互访机制等议题进行会谈磋商。

通过会谈,双方表示,今后将共同努力,积极推进两国基础设施等方面的建设,共同加快口岸通道建设,不断加大经贸合作力度,共同推动双方贸易往来,促进双方经济社会发展,有效惠及中缅两国人民。

### 前三季度我市茶产业主要经济指标稳步增长

本报讯(通讯员张道中)今年以来,我市采取有力措施不断推动茶叶产业发展,实现茶园种植面积增加、茶叶产量增长、茶叶价格上涨、工农业总产值增加、茶农人均收入增加等目标。

截至9月底,全市茶园种植面积达149万亩,较去年同期的146万亩增加3万亩,增幅2.1%,其中:采摘面积达135万亩,较去年同期的132.6万亩增加2.4万亩,增幅1.8%;全市实现茶叶总产量12万吨(红毛茶3.3万吨、晒青毛茶7.7万吨、蒸烘青绿茶1.0万吨),较去年同期的11.6万吨增长0.4

万吨,增幅3.4%。其中:精制茶产量6.1万吨(红茶2.9万吨、普洱茶2.6万吨、蒸烘青绿茶0.6万吨),较去年同期的6万吨增加0.1万吨,增幅1.7%;全市毛茶平均价36.9元/公斤,较去年同期的31.4元/公斤增5.5元/公斤,增幅17.5%;精制茶平均价76.3元/公斤,较去年同期的70.6元/公斤增加5.7元/公斤,增幅8.1%;全市实现茶叶工农业产值90.8亿元(农业产值44.3亿元、工业产值46.5亿元),较去年同期的78.8亿元增加12亿元,增幅15.2%;全市140万茶农人均茶叶收入3167元,较去年同期2605元增加562元,增幅21.6%。

### 深化改革 提升服务 临翔区持续优化投资项目集中审批

本报讯(通讯员戴春富)近年来,临翔区制定简化优化公共服务流程方便群众办事创业实施意见,不断深化“放管服”改革,着力推进“六个一”行动实施。

该区以“全面加快审批提速,大幅提升办事效率”为目标,推进网上审批和投资项目集中审批,及时更新审核投资项目审批事项、项目目录及相关中介服务事项。按时将新的事项、目录及清单更新录入到云南省投资项目平台审批和云南省行政审批网上服务大厅。

对应国家、省梳理涉及投资项目并联合审批部门15个,目前已全部进驻政务服务中心设置服务窗口,对应开展投资项目审批服务工作。进一步优化投资项目平台受理、在线办理、限时办结、依法监管、全程监察的办事流程,简化审批程序,为项目业主提供便捷服务,促进投资项目落地实施。

今年以来,共审批备案项目247项,总投资541.4亿元,其中:备案180项,审批67项。项目涉及基础设施、产业发展、文化旅游、公共服务及生态环境等领域。

### 孟定海关情系阿佤山

通讯员 张博

近日,孟定海关40余名关警员冒着淅淅沥沥的小雨,来到扶贫挂钩点——耿马傣族佤族自治县四排山乡小芒关村。

佤族老奶奶赵玉茸的新家一下热闹起来,大家送来了慰问品,帮忙擦窗户、拖地板、接电线……“感谢海关亲戚!他们每次来我们小芒关,又是宣传国家的扶贫政策,又是帮我们打扫卫生,还给我们捐款捐物,有党和政府的好政策,我们佤山老百姓的日子越来越好了!”赵奶奶乐呵呵地说道。

关警员们忙活了一整天,他们逐一到挂钩户家中走访帮扶,以“一看二问三检查四解决”的方式走村串户实际了解农户情况,宣传扶贫政策,帮助村民清扫院落,检修电路、发放物资……

为尽可能地减轻群众负担,大家自带糯米饭、泡面作为午饭和晚饭,等吃完晚饭回到关里,已是夜里11点半。

“参与脱贫攻坚是我们全关一项非常重要的工作,我们将认真做好迎检各项准备工作,全力奋战脱贫攻坚,确保小芒关如期脱贫摘帽。”参与走访帮扶活动的孟定海关关长丁瑞信心满满地说道。

据了解,今年以来,孟定海关共组织3轮共120余人次深入挂钩村开展走访、帮扶,帮助挂钩村开展澳洲坚果、甘蔗种植及生猪养殖,捐赠猪仔20余头,协调捐赠价值12万余元的生产生活用品,帮助协调新建住房、村内文体活动小广场建设,帮助改善村容村貌,开展环境卫生整治,对贫困户进行“回头看”,认真做好迎接脱贫摘帽省级验收各项准备工作,全力奋战脱贫攻坚。

### 开放临沧·微影有约

## 亚洲微电影学院系列活动举行

本报讯(记者普华美)11月7日,第六届亚洲微电影艺术节在临举办期间,全国大学生微电影讲习会和亚洲微电影学院2018级本科班开班典礼暨聘任客座教授仪式、大学生微电影论坛系列活动在滇西科技师范学院举行。电影界的专家、学者和艺术家们与300余名师生欢聚一堂,分享人生经验、畅谈演艺感悟、交流新时代推进微电影发展及文化发展的新思想。

亚洲微电影艺术节组委会名

誉主席、中国国际广播电台原台长、临沧市荣誉市民李丹,亚洲微电影艺术节组委会副主席、中央新影集团副总裁赵捷,中国电视艺术家协会分党组成员、副秘书长高健,亚洲微电影组委会副主席、中华五千年文华促进会副主席、中组部原干教局副局长董万章,亚洲微电影艺术节组委会副主席、香港成龙国际集团董事局主席陈远,亚洲微电影艺术节组委会执行主席、中央新影集团影视项目总负责人

兼微电影发展中心主任郑子,亚洲微电影艺术节组委会副主席、著名表演艺术家、临沧市荣誉市民斯琴高娃,中国电影审查委员会委员李培森等出席开班典礼暨聘任客座教授仪式。

滇西科技师范学院院长、亚洲微电影学院执行院长、博士生导师王德强出席仪式并致辞。

在开班典礼暨聘任客座教授仪式上,聘请斯琴高娃为滇西科技师范学院亚洲微电影学院常务副

院长;聘请赵捷为滇西科技师范学院亚洲微电影学院副院长。同时,还聘请李培森等9人为滇西科技师范学院亚洲微电影学院客座教授。

在全国大学生微电影讲习会和大学生微电影论坛上,李丹、臧金生等分别就中国的影视艺术,美学与微电影的关系、朗诵艺术、微型小说和微电影的关系、纪录片与微电影的发展、新媒体与传统媒体的融合发展等主题和大家作了分享。

### 臧金生:宣传大美临沧是我的荣幸

本报记者 王朝宇 毕昱 张之译

“我是临沧的荣誉市民,有这份责任和义务宣传我们的大美临沧,更荣幸能够把大美临沧介绍给更多的人认识。”海棠花开,再续情缘,演员臧金生再一次踏上临沧这片热土,心中

充满着对临沧人民的无限想念。

“微电影因为时间很短,篇幅有限,所以在荧幕上表现出来的东西会更加绚丽,而且微电影对于其他电影而言门槛低,参与度高,通过现在新生代大学生积极的参与,特别是参与微电影,让他们获取了不少的经验,对

他们以后的发展是非常有益的。”对于微电影的意义,臧金生作为一个老演员,表达了自己的看法,“我也做了好几届亚微节的评委,看到大量优秀的作品不断呈现,心里非常感慨,也越来越意识到亚微节的重要性。”

临沧是以亚微节而出名的,本

届微电影事业的蓬勃兴旺和亚微节密不可分,亚洲微电影艺术节已经成功举办了6届,临沧这座边陲小城,也被越来越多的人所熟知。“我希望未来的微电影事业能够在这里更加蓬勃发展。”臧金生最后表达了对临沧的美好祝愿。

### 牛莉:成为临沧荣誉市民我很激动

本报记者 王朝宇 毕昱 张之译

“获得本届亚洲微电影艺术节荣誉市民称号的是,牛莉!”随着斯琴高娃老师激动地喊出演员的名

字,颁奖晚会现场顿时一阵沸腾,热烈的掌声一阵高过一阵。

牛莉,一个全国人民都不陌生甚至非常熟悉的名字,终于出现在第六届亚洲微电影艺术节颁奖晚会上,本届微电影也因为有了她,变得更加熠熠生辉。

“我是第一次来到临沧,能获得临沧荣誉市民这个称号,心里十分激动和自豪。”牛莉高兴地说,“第

一次来临沧,就被临沧人民的热情所感染,我已经爱上了这个地方,爱上了这里的朋友,希望明年海棠花开时,我还能继续和大家相约微电影,相约大美临沧。”



临沧欢迎您

彭文昌 摄

### 李伟建:槐树花开 海棠盛放

本报记者 毕昱 王朝宇 张之译

大家熟知的相声演员李伟建凭借在《槐树花开》中的精彩表现获得最佳男配角奖。

李伟建不仅是该片的演员,还是该片的总导演。作为“我与改革开放

百姓故事会暨城南新事2018微电影拍摄”的形象大使,李伟建说,有责任有义务为改革开放40年来的改革发展变化做些事情。通过深入体验生活、采风研讨,发现想说的事情太多了,40年的改革成就不要说30分钟微电影,

就是300集的电视剧也无法把人民生活水平的提高、社会的进步和人民的幸福感充分体现出来。因此就把故事聚焦在槐树上,通过讲槐树的迁移来描述南苑的变迁。用一位老人与四个年轻人的感情碰撞来展示平等、友善、文明

的核心价值观。李伟建说,能获得这个奖是对自己表演的一种肯定,槐树花开,海棠盛放,感谢亚微节这个平台,也感谢临沧的父老乡亲们喜欢这部作品,下次有机会,还要把更多的作品呈现给大家。

### 于月仙:呼吁正能量题材 讴歌新时代风采

本报记者 毕昱 王朝宇 张之译

凭着娴熟精湛的演技,于月仙在《放飞的艾德莱斯》中的精彩演出摘得最佳女演员奖。在第四届亚微节上,她就曾凭借在微电影《草原母亲》

里的出色扮演,获得了最佳公益演员奖。

因在电视剧《乡村爱情》里扮演“谢大脚”而被众人熟知的于月仙已是第四届来参加亚洲微电影节,也因为多次来到了临沧结交了不少朋友。她

说:“每一次来临沧都感觉像回家一样温暖,也切身感受到临沧这些年来正在发生的变化。”

在影片《放飞的艾德莱斯》中,于月仙真诚演绎了脱贫攻坚一线的动人故事,用带着乡土气息、接地气的表演

真实反映当前脱贫攻坚工作的实际情况。她说,希望能不断涌现出这样正能量满满的题材,讴歌新时代党员干部在脱贫攻坚工作中奋发有为的精神风貌,表达老百姓在党的领导下,脱贫致富奔小康,建设新时代美好生活的决心。

### “我来了,想留下!”——外商点赞中国营商环境改善

新华社上海11月8日电(记者王鹤周琳)留住新来的外国客商,引领落户中国的初创者,激励深耕中国数十年的老朋友……首届中国国际进口博览会上,不少外资企业点赞中国营商环境的改善升级,期待“做得更好”。

迪尔绍德是乌兹别克斯坦国家药品医疗器械专业标准中心代表,他一到进博会展馆就看见上海市食品药品监督管理局SHFDA的标识,他说:“我们国家的药草加工很有特色,希望能落户上海,我得了解该做哪些准

备。”与他对接的工作人员介绍,进博会上遇到有意进入上海的外商,会及时跟踪服务,落实专人,第一时间把办理进展和结果反馈给参展商。

进博会上,有不少企业是首次来中国,他们都拿到了一本中英双语的“落沪”指南。所有涉工商注册的事项都在这本《营商环境超车,上海有备而来》指南中详细列出,进博会现场就可以提供全方位咨询保障工作。外商在上海开办企业最快只需3个步骤、5天时间,通过“一窗通”服

平台就可以完成。

早些年,企业要在政府窗口办点事儿很耗时,如今情况大不同。就在几天前,世界银行发布的《2019营商环境报告》指出,中国营商环境在全球190个经济体中排名从第78位跃升至第46位,首次进入世界前50位。

中国消费者的“新鲜升级”就是营商环境显著提升的直接体现。新西兰乳品企业纽仕兰董事长盛文灏说,鲜奶在上海已经实现清关“零等待”,从新西兰牧场直达中国消费者餐桌只需3天。

谈及通关效率提升,国际知名物流服务商UPS中国区总裁哈罗德·彼得斯深有体会。他说,跨境交易涉及多个海关,快速便捷的通关速度是进出口贸易的关键,过去几年,中国政府致力于改善通关流程,我们欣喜地发现通关速度每年都在提升,营商环境的变化是显著的。

